

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.496

Segovia.—Sábado 25 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

VICTORIAS DE NUESTRO EJERCITO EN CASI TODOS LOS FRENTE

EN EL SECTOR DE ZUERA SE LLEVO A CABO AYER UNA OPERACION DE LAS MAS BRILLANTES REALIZADAS EN EL FRENTE ARAGONES

Han quedado completamente libres las comunicaciones por ferrocarril y por carretera entre Zaragoza y Huesca y entre Perdiguera y Lecina, avanzándose en una profundidad de doce kilómetros en un frente de siete. Importante botín de guerra.

Entre prisioneros y evadidos llegan a nuestras líneas más de trescientos milicianos

EN EL FRENTE DE ASTURIAS SE HA REALIZADO TAMBIEN UN IMPORTANTE AVANCE, Y EN EL DE AVILA SE HA LLEVADO A CABO OTRA OPERACION FELICISIMA EN EL SECTOR NAVAS DEL MARQUES-ROBLEDO DE CHAVELA

A DIOS GRACIAS...

NUESTRO GLORIOSO GENERAL VARELA GOZA DE EXCELENTE SALUD

Nuestro ilustre general Varela es una de las «debilidades» de los rojos. Por algo es uno de los jefes nacionales que más han molido, a estacazo limpio, los serviles lomos de los marxistas españoles y la carne de presidio que los negreros de la nueva época han volcado sobre nuestro suelo. Vapuleados como felipudos por la mano fina y enguantada de Varela, es natural que los rojillos acojan con alborozo todo lo que pueda suponer esperanza para ellos de verse libre de tal azote.

Y ahora han dado en decir que el triunfador de cien batallas está gravemente herido en Segovia. En Italia fué recogida la noticia, y desde Italia se desmintió el bulo, aunque los nacionales no necesitaban del celo informativo de nuestros amigos los italianos, porque sabemos que nuestro general goza, a Dios gracias, de una salud que para sí quisiera el pánzudo y tragaldabas Miaja.

¿Quiere saber el lector cómo se ha lanzado pie a los bolcheviques para lanzar con alborozo la noticia de que Varela está gravemente herido? Nosotros nos inclinamos a creer que ha sido por lo siguiente:

El jueves último, en su sección infantil de sobremesa, Radio Nacional de Salamanca hizo una ligera biografía del general Varela, como acostumbra a hacerlo semanalmente de cada una de las principales figuras del movimiento nacional. Naturalmente, al dar a conocer a los niños la figura del ilustre militar, y al poner de relieve su valor, manifestado en mil episodios guerreros, se hizo mención del famoso monte Garabita, ocurrido hace más de seis meses, en cuyo lugar el general, rodeado de varios jefes y oficiales, resistió impávido los disparos de un cañón ruso de repetición, cuyos proyectiles estallaron a tan corta distancia de Varela que resultó herido al primer disparo sin que ninguno de los que con él se encontraban pudiera darse cuenta del percance porque del rostro del general no desapareció la eterna sonrisa instintiva. Y a pesar de que sabía que a aquel primer disparo seguirían otros

dos, continuó en su puesto hasta que el cañón soviético descargó su «mercancía».

Pues bien; este episodio que ya fué relatado hace más de medio año por «El Tebib Arrumi», los rojillos lo han aplicado a estos días sin reparar en la fecha en que ocurrió, inducidos por el gozo que sin duda les rebosaba pensando que el general de los vapuleos podía quedar fuera de combate.

Pero... ¡oh desencanto!, señores rojillos... El general Varela goza de una salud a prueba de bombas, y los segovianos y todos los nacionales pedimos a Dios fervorosamente que se la conserve y aun que se la aumente si es preciso... aunque no sea más que por esa afición que hemos tomado a presenciar la zarabanda que Varela arma en las líneas de los siervos moscovitas cuando tiene el humor de cargar sobre ellas.

Por si los rojillos no lo saben, les diremos que no más tarde de ayer pasó por Segovia su pesadilla, el ilustre general Varela, y que, como siempre que aparece en las calles de la capital, recibió el homenaje popular, sincero, espontáneo, fraternal.

¡Atención, rojillos!
¡Que va Varela!!

El Estado necesita la CHATARRA para la guerra; CHATARRA es todo el hierro, latón, acero, cobre y metales viejos que no sean útiles

España la necesita, Franco la pide. Hay que entregársela

UN ARTICULO DE «PRAVDA»

Cataluña debe hacer examen de conciencia

Salamanca, 24.—El órgano oficial de la U. R. S. S., «Pravda», de 19 de los corrientes, publica un sabroso artículo que titula «Cataluña debe hacer examen de conciencia», del cual tomamos algunos párrafos para no fatigar a nuestros lectores con el farrago de acusaciones formuladas a lo largo del trabajo periodístico:

«Los obreros pasan todos el tiempo organizando manifestaciones con cualquier pretexto—dice «Pravda», especialmente los sábados, y precisamente a las diez de la mañana. De esta forma no trabajan en todo el día. Como el siguiente es domingo, hacen puente hasta el lunes por la tarde, ya que deben descansar.

El resultado de este y otros abusos es que sólo impera la demagogia de los dirigentes, de los clubs y de los comités. Es doloroso confesarlo, pero lo cierto es que la industria catalana sólo realiza la mitad del esfuerzo que obtuvo cuando durante la Gran Guerra abastecía a las potencias beligerantes.

Para mayor confusión, el Gobierno de Valencia no ha querido nunca reconocer la famosa colectivización de la industria.

A todo esto, se produce el espectáculo triste de ver cómo por las calles no se puede circular más que a fuerza de codazos, debido a la gran cantidad de emboscados que eluden acudir al frente.

En Barcelona se pasa mucha más hambre que en Valencia, Alicante o Albacete. Esto es inexplicable cuando sucede en una región, como la catalana, que tiene importante agricultura, frontera y puertos, pero el Gobierno dice que carece de divisas y de barcos.»

No queremos añadir ni una coma a este juicio. Ello, infés, sólo se alaba

Las operaciones en el sector Biescas-Hornas

Zaragoza, 24 (noche).—Buena jornada la de hoy. En el único sector por donde había actividad, el de Biescas-Hornas, en el que el enemigo había realizado una filtración, nuestras tropas han mejorado las posiciones. Desde los primeros momentos de la actividad enemiga se percibió que el enemigo perseguía dos objetivos: apoderarse de la carretera de Biescas a la frontera francesa e incomunicar el valle de Tena, todo ello con ansias de botín y de represalia.

Ansias de botín, porque el citado valle es de una extraordinaria riqueza ganadera, entre la que se cuentan más de 20.000 cabezas de ganado lanar y más de 2.000 de ganado vacuno. Ansias de represalia, porque el valle se alzó en armas el 18 de Julio y casi todos sus hombres acudieron voluntariamente al frente para contener a las hordas rojo-separatistas catalanas.

Hay que añadir a todo esto la necesidad que tiene el enemigo de la carretera que conduce a Francia para tener una nueva vía de comunicación con sus amigos del Frente Popular del vecino país, y porque en toda la frontera no tienen más paso que el próximo a Lérida.

Es obvio decir que, defendido el valle de Tena por soldados de España, no conseguirán los bolcheviques apoderarse de tan rica zona. Es cierto que los rojos se filtraron en el sector arriba mencionado, pero a estas horas nuestras fuerzas están a punto de limpiar totalmente el terreno donde se filtraron, y no sólo se les contiene, sino que se les castiga con dureza. Son muchas las bajas que se han causado al adversario e importante el botín que ya ha quedado en nuestro poder.

En otros sectores

En algunos sectores del frente aragonés, durante la jornada de hoy, se han registrado tiroteos y cañoneos.

EL INTERES DE LA GUERRA HA ESTADO EN ZUERA

El máximo interés de la jornada ha estado concentrado en el sector de Zuera, donde se han cubierto de gloria nuestras tropas.

Teníamos noticias de que por la mañana iban a tener lugar operaciones importantes en la parte de Zuera, y muy de mañana salimos para aquel punto.

A las siete comenzaron las baterías a disparar centenares de obuses contra las posiciones y fortificaciones enemigas. La sorpresa de los rojos fué extraordinaria. Desde nuestro observatorio pudimos apreciar cómo los rojos no podían aguantar el fuego, que se incrementó a mediodía,

POLITICA BELGA

Como se esperaba, ha dimisionado Van Zeeland

Bruselas, 24.—A las cinco de la tarde se ha reunido el Consejo de ministros. Después de tres horas continuaban las deliberaciones.

El periódico «La Independencia belga», órgano gubernamental, se hace eco de los rumores según los cuales el presidente Van Zeeland presentará la dimisión una vez terminado el Consejo. Tales rumores no han sido confirmados todavía.

Bruselas, 24.—Se ha dado a conocer la noticia de que el jefe del Gobierno, Van Zeeland, se ha decidido a presentar su dimisión, a pesar de que los tres partidos representados en el Gobierno le animaron a continuar en la presidencia.

La decisión definitiva la tomará Van Zeeland en el Consejo de esta noche.

teniendo que retirarse aquéllos empavorecidos.

Desde primera hora numerosos aparatos de aviación nacionalistas comenzaron a lanzar torrentes de metralla. Ha sido grandiosa la intervención de las escuadrillas. Entretanto, la operación adquirió proporciones de gran combate. Tal era la intensidad del fuego de todas nuestras armas.

La aviación roja no apareció por este frente, pero en cambio sí actuaron con alguna intensidad la artillería y las ametralladoras enemigas. Intentaron los bolcheviques oponer tenaz resistencia, pero no pudieron resistir el ataque. Cuando nuestro mando dió el orden de asalto sobre los atrincheramientos y reductos marxistas, nuestra infantería, protegida por tanques, incluso rusos de los tomados al enemigo en la fracasada ofensiva, avanzó con ímpetu tan magnífico, que vimos correr a los rojos, mientras los soldados de España subían al monte a pecho descubierto y desalojaban de sus posiciones, con bombas de mano, a los bolcheviques que todavía resistían en ellas. Pudimos percibir cómo algunos rojos se despojaban de todo lo que pudiese entorpecer su huida.

A mediodía, cotas y alturas de gran importancia estaban en nuestro poder.

Mediada la tarde, tras repetidos ataques de la aviación, estaban cubiertos todos los objetivos y nuestra bandera ondeaba en posiciones de extraordinaria importancia estratégica.

DESARROLLO DE LA OPERACION

Nuestras fuerzas de Zuera salieron de un lugar situado a cuatro kilómetros del pueblo. Otras lo hicieron de Sur a Norte desde San Mateo de Gállego. Por este sector tomaron la paridera donde estaba instalado el mando rojo, que tuvo que huir precipitadamente, y todavía un alférez de Estado Mayor quedó muerto en el terreno.

El segundo batallón ocupó el monte Pilatos, Valseca y la paridera de San Pedro, posición desde la cual venía hostilizando el enemigo nuestras comunicaciones ferroviarias y por carretera.

Tanto se habían entusiasmado nuestras tropas con tales éxitos, que siguieron avanzando y rebasaron en dos o tres kilómetros los objetivos previstos por el mando.

En un frente de siete kilómetros se avanzó de doce a catorce kilómetros. La jornada ha sido dura, pero magnífica.

En Zuera la alegría de los habitantes es extraordinaria, y abrazan a las tropas que les han librado de la amenaza roja.

El triunfo se señala, además, por los centenares de bajas causadas al enemigo, la captura de varias piezas de artillería, centenares de fusiles, ametralladoras y fusiles ametralladoras, gran cantidad de vestuario, almacenes de calzado y numerosos prisioneros, entre los que figura un muchacho de quince años, de Murcia. Este ha manifestado que llevaban dos días sin comer otra cosa que patatas cocidas, en frío.

Cuando los periodistas nos retiramos del frente, el enemigo se dedicaba a hacer fuego contra nuestras nuevas posiciones, ya convenientemente fortificadas. No les servirá de nada, porque a estas horas pueden ya circular libremente los trenes y los automóviles por las vías de comunicación, hostilizadas hasta ayer por los marxistas. Este es el significado del gran triunfo que hoy han conseguido nuestras tropas.

Otra crónica de la jornada de Aragón

Zaragoza, 24 (1 m.).—Todo lo que para el jueves observamos, ha

Un parte oficial de la Sanidad marxista eleva a 65.000 las bajas sufridas por los rojos en Aragón

En la mesa de despacho de un alto personaje rojo se ha visto un telegrama fechado el 29 de Agosto último, en el que se comunicaba que las bajas sufridas en el frente de Aragón eran treinta y cinco mil hombres.

También se hallaba sobre la mesa el parte oficial de Sanidad, correspondiente al mes de Julio, donde se daba la cifra de sesenta y cinco mil bajas.

El propósito ha tenido plena realización, y la gloria corresponde en gran parte a las famosas brigadas de flechas azules.

COMIENZA LA OPERACION
En las primeras horas de la mañana empezó a actuar la aviación que, durante toda la jornada, ha cooperado maravillosamente en la acción de la infantería.

No serían las cinco cuando las bandadas de aviones comenzaron a castigar duramente las líneas rojas que más tarde fueron ocupadas. Una escuadrilla sucedía a otra sin interrupción. Simultáneamente se produjo la intervención de la artillería pesada. El enemigo se dio cuenta, aunque tarde, de la importancia de la acción. Persistió el bombardeo varias horas, y a las ocho inició su avance la infantería. El terreno del que había de ser desalojado el enemigo, en las estratagemas de la sierra de Alcubierre, se prestaba a la defensa. En algunas posiciones tuvieron nuestros soldados que emplear las bombas de mano, e incluso las bayonetas para desalojar a los rojos. A media mañana quedó ocupado Valseca, donde el enemigo abandonó una centena de cadáveres, después de sostener una lucha cuerpo a cuerpo. A partir de este momento, nuestras tropas se encontraron con un enemigo más inclinado a la huida.

Después de un breve descanso concedido a nuestros hombres hacia el

tro mando se encaminó a hacer re- buena jornada, pero se hacía indispensable guardar reserva absoluta sobre los preparativos que se hacían. El sector de Zuera era el elegido. Se ha dicho ya que la finalidad perseguida por el enemigo en la ofensiva fracasada, era la de apoderarse de Zaragoza, para lo cual desarrollaron una serie de ataques dirigidos a cortar las comunicaciones por ferrocarril y por carretera entre Zaragoza y Huesca, al objeto de aislar estas dos ciudades y al menos dificultar grandemente la ayuda de una a la otra.

Ha de decirse que los designios del mando rojo se cumplieron en parte, pues la carretera y el ferrocarril quedaron amenazados por la línea marxista, desde la cual hubieran podido ser cortadas aquéllas mediante un golpe de mano. Claro es que el mando nacional estaba sobre aviso. La operación dispuesta por nues-

tras tropas se cumplió en parte, pues la carretera y el ferrocarril quedaron amenazados por la línea marxista, desde la cual hubieran podido ser cortadas aquéllas mediante un golpe de mano. Claro es que el mando nacional estaba sobre aviso. La operación dispuesta por nues-

tras tropas se cumplió en parte, pues la carretera y el ferrocarril quedaron amenazados por la línea marxista, desde la cual hubieran podido ser cortadas aquéllas mediante un golpe de mano. Claro es que el mando nacional estaba sobre aviso. La operación dispuesta por nues-

PARTE OFICIAL LAS OPERACIONES VICTORIOSAS DE AYER EN VARIOS FRENTE

Salamanca, 24 (11,45 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 24 de Septiembre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias.—En el sector oriental se han ocupado hoy Nueva Picobenzúa, Los Carriles, Cardiso, y se han rebasado Hontoria, Carde y Orio. El enemigo ocupaba una línea fuertemente atrincherada, desde el mar a Pico Benzúa, que nuestras tropas rompieron y envolvieron por el Sur, cogiendo más de doscientos muertos y gran armamento de los rojos.

En el sector occidental se han presentado veinte milicianos, diecisiete de ellos con armamento.

Frente de León.—Se han rechazado con toda energía varios contraataques enemigos y ha proseguido nuestro avance en la derecha, alcanzando la línea que un Castro Collado con las alturas situadas sobre Correcilla.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—En el sector de Zuera se han rectificado a vanguardia nuestras líneas, ocupándose el vértice Pilatos, Valseca y Paridera de Arriba, causándole muchas bajas al enemigo y cogiéndole más de ciento cincuenta prisioneros. En el sector de Horna ha habido alguna presión enemiga neutralizada por nuestras tropas.

Frente de Madrid.—Cañoneos.

Frente de Avila.—Se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, ocupándose en el sector de Las Navas la posición enemiga de Loma Verde, y en el de Robledo la de La Atalayuela.

Frentes de Soria y Somosierra.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Tiroteos en algunos sectores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En un combate aéreo sobre Gijón, nuestros cazas derribaron un avión enemigo tipo Boeing.

Salamanca, 24 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La defensa inmortal del Alcázar de Toledo

Con motivo de cumplirse el próximo lunes, 27 de Septiembre, el glorioso aniversario de la conquista de Toledo, por las tropas del dos veces laureado general Varela, publicamos hoy en cuarta plana, sin perjuicio de ocuparnos el día de referencia de tan importantísimo acontecimiento que tanta resonancia tuvo en el extranjero, un interesante artículo, que lleva el título que encabeza estas líneas, debido a la pluma del brillante escritor Juan del Mar.

La defensa del Alcázar toledano fué uno de los episodios épicos más sublimes y heroicos de esta nueva y grandiosa cruzada de reconquista nacional que está llevando a cabo nuestro invicto Ejército, en unión del auténtico pueblo hispano.

El mejor elogio admirativo de aquella magnífica gesta, puede condensarse en esta frase, hecha pública en «L'Action Française», por el ilustre escritor y gran patriota francés Carlos Maurras: «La defensa del Alcázar de Toledo debe figurar en el orden del día de todos los Ejércitos del mundo.»

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Propaganda del Decreto del trigo

En el anuncio publicado en EL ADELANTADO de ayer, se padece un error al indicar el itinerario que seguirá el tercer equipo el próximo domingo, día 26 del corriente.

Este equipo, en este día, visitará los pueblos siguientes:

A las once de la mañana, Navalilla.

A las doce de la mañana, Fuenterrebollo.

A las cinco de la tarde, Perorrubio, concentración para Tanarro y Velloso.

A las siete de la tarde, en Santa Marta del Cerro, concentración para Castroserna de Abajo, Castroserna de Arriba y Ventosilla y Tejadilla.

mediodía siguió el avance, y alrededor de las cinco quedó terminada la operación con la conquista de la paridera del vértice de Pilatos, desde el cual se dominan las posiciones enemigas.

La jornada ha sido triunfal.

BAJAS Y BOTIN

En su huida, el enemigo dejó abandonadas cinco piezas de artillería, más de cuarenta ametralladoras y morteros, centenares de fusiles y otro material.

El número de prisioneros se eleva a ciento sesenta, y el de evadidos del campo rojo a nuestras filas en pleno ataque se aproxima a aquella cifra.

La mayoría de los prisioneros son murcianos y granadinos, y hay varios de catorce a quince años. Todos ellos confirman el terrible castigo infligido al enemigo. Uno de ellos ha declarado que dos batallones han quedado destrozados.

Otro prisionero ha dicho que en este frente se encuentra un general

ruso. Hace dos días que dicho general soviético visitó las líneas rojas del sector de Zuera y dirigió la palabra a los milicianos, en francés. Un compañero de nuestro interlocutor, que habla la lengua francesa, dijo a los demás que el ruso les había motejado de cobardes. Tanto los prisioneros como los evadidos presentan un aspecto físico lamentable.

LA ALEGRÍA DE LOS SOLDADOS Y DE LOS JEFES

A las cuatro de la tarde visitamos las posiciones de más valor estratégico que acababan de ser conquistadas. Desde ellas pudimos ver el campo lleno de armas de todas clases, municiones y prendas de vestir que el enemigo arrojó en su fuga. Los soldados nacionales se entregaban a manifestaciones de alegría a la vista de los jefes por el triunfo logrado, y no eran los jefes los menos satisfechos del resultado de la operación, considerada como una de las más brillantes llevadas a cabo en este frente.

Las comunicaciones por ferrocarril y por carretera entre Zaragoza y Huesca y entre Perdiñera y Lecina han quedado perfectamente aseguradas.

Las bajas sufridas por el enemigo son tan considerables, que su número se hace ascender a varios millares.

Los propietarios de automóviles que no hayan sido requisados y que fueron adquiridos desde el 1 de Abril al 18 de Julio de 1936 deben enviar relación de sus coches

Concurso para proveer doscientas plazas de guardianes interiores de Prisiones. La Medalla Militar colectiva para las fuerzas de Asalto de Oviedo

Burgos, 24.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ordenando que por la Dirección de Prisiones se convoque un concurso para proveer doscientas plazas de guardianes interiores de Prisiones afectos a los servicios penitenciarios. Los admitidos no tendrán la consideración de subalternos de Prisiones ni ninguno de los derechos correspondientes. Percibirán en concepto de remuneración, doscientas pesetas mensuales. Podrán solicitar estas plazas todos los españoles varones mayores de veinticinco años sin exceder de cuarenta, que tengan la estatura mínima de 1,70 metros, y un perímetro torácico no inferior a 0,95 metros. Serán preferidos los mutilados de guerra y los que, habiendo combatido por lo menos durante dos meses, hayan causado baja definitiva en el Ejército por enfermedad; los huérfanos de padres muertos en campaña o asesinados por los rojos, los que hayan perdido un hermano en la guerra o asesinado por los rojos, y los que hayan prestado servicio de vigilancia en las Prisiones y de manera gratuita.

—Ordenando que los propietarios de automóviles de turismo matriculados desde 1.º de Abril hasta el 18 de Julio de 1936, y que no hayan sido requisados, remitan a la Dirección del Servicio de Automovilismo, en Salamanca, nota en la que consten la marca y la matrícula del carruaje, el número de asientos, el número del motor, la dirección del sitio donde se encuentra para poder recogerle, el nombre del chófer y si éste desea seguir conduciendo, en cuyo caso quedará militarizado y prestará el servicio que se le ordene, con los jornales y dietas correspondientes, o sea nueve pesetas diarias, más 2,50 por media salida y 4,50 por salida entera. Los propietarios de los coches de turismo matriculados desde 1.º de Abril hasta 18 de Julio de 1936, que ya están requisados, remitirán, igualmente, a la Dirección del Servicio de Automovilismo, en Salamanca, nota en la que consten la marca y la matrícula del carruaje, el número de asientos, el número del motor y la fecha de la requisita.

—Concediendo la Medalla Militar colectiva al 10.º Grupo de Fuerzas de Asalto, de guarnición en Oviedo.

Sociedad de Señoras del Santo Hospital de la Misericordia

Esta Sociedad dará mañana una comida extraordinaria a los enfermos de dicho Hospital, a las doce de la mañana.

Se ruega a las señoras asociadas la asistencia.

Precios del abono sobre vagón en las estaciones comprendidas entre el límite de la provincia hasta la de Yanguas de Eresma:

Superfosfato de Cal, 19,05 pesetas los cien kilos.

Sulfato Amónico, 41,90 pesetas los cien kilos.

Desde la estación de Yanguas hasta la de Segovia:

Superfosfato de Cal, 19,25 pesetas los cien kilos.

Sulfato Amónico, 42,10 pesetas los cien kilos.

Para la estación de Peñafiel:

Superfosfato de Cal, 18,77 pesetas los cien kilos.

Sulfato Amónico, 41,62 pesetas los cien kilos.

Para la estación de Aranda de Duero:

Superfosfato de Cal, 19 pesetas los cien kilos.

Sulfato Amónico, 41,85 pesetas los cien kilos.

Para la estación de San Esteban de Gormaz:

Superfosfato de Cal, 19,30 pesetas los cien kilos.

Sulfato Amónico, 42,15 pesetas los cien kilos.

El Superfosfato de Cal, si por necesidades de saquerío viniera envasado en sacos de 50 kilogramos, tendrá un recargo de cincuenta céntimos por cien kilogramos, y si viniera en sacos de 70 a 80 kilogramos el recargo será de treinta y cinco céntimos por cien kilos.

Las bonificaciones que se conceden pidiendo el abono por intermedio de la Comisión de Agricultura de Falange Española Tradicionalista, y por saco de cien kilos, después de pagar intereses, son los siguientes:

Pagando antes de los quince días, una peseta por saco de 100 kilos.

Pagando de los quince a los treinta días, sesenta y cinco céntimos por saco de 100 kilos.

Pagando de los treinta a los sesenta días, cincuenta y dos céntimos por saco de 100 kilos.

Pagando de los sesenta a los noventa días, cuarenta céntimos por saco de 100 kilos.

Advertimos a los labradores que los precios de los trigos durante estos periodos serán (tomando como tipo el del trigo de 48 pesetas el quintal métrico):

Mes de Octubre, 48,60 pesetas los 100 kilos.

Mes de Noviembre, 49,20 pesetas los 100 kilos.

Mes de Diciembre, 49,80 pesetas los 100 kilos.

Mes de Enero, 50,40 pesetas los 100 kilos.

Saludo a Franco: Arriba el campo. Arriba España.

Con motivo del aniversario de la liberación de Vergara

San Sebastián.—Ayer se celebró el aniversario de la liberación de Vergara por las tropas nacionales.

A la fiesta asistieron las autoridades de la provincia y el subdelegado de Prensa y Propaganda.

En un acto verificado para conmemorar esta fecha ya histórica, hablaron el alcalde señor Prada, el jefe de F. E. T. de las J. O. N.-S. señor Muñoz Aguilar, el comandante de aviación señor Ansaldó y el comandante militar de Zarauz señor Huarte.

Los discursos patrióticos de estos oradores entusiasmaron a la numerosísima concurrencia, que demostró el afecto indescriptible que toda la población de Vergara siente por el caudillo y salvador de España.

Todo ello demostró a la idea de la liberación de España y de la independencia de España.

En el pueblo de Santisteban de San Juan Bautista dará principio la vendimia el lunes 27, lo que se pone en conocimiento de los fruteros y personas a quienes interesa la compra al por mayor

contra todos los dolores

Cafiaspirina

Mussolini salió ayer de Roma con dirección a Alemania

Hitler abandonó el campo de las maniobras militares para recibir al «duce» en Munich

La salida

Roma, 24.—A las once y treinta de hoy ha salido el tren que habrá de conducir al «duce» hasta Munich. Desde las once todo el pueblo se había aglomerado en la estación y en las calles que hasta ella conducen desde el Palacio de Venecia.

El trayecto estaba acordonado por quinientos destacamentos de milicias fascistas y representaciones militares de todas las armas y todos los regimientos de Roma. La estación estaba engalanada con grandes tapices verdes. En el andén esperaban al jefe del Gobierno, para rendirle honores, una Compañía de Granaderos con banda y música y los Mosqueteros del «duce».

A las 12,15 horas llegó Mussolini acompañado por los ministros Starace y Alfieri, gobernador de Roma, miembros del Cuerpo diplomático acreditado en el Quirinal, entre los que se encontraba el representante español señor García Conde, diputados, senadores, altos jefes militares, autoridades fascistas, etc.

Un cuarto de hora más tarde, después de la revista y de recibir las aclamaciones del pueblo, partió el tren presidencial, mientras las bandas de música entonaban la Marcha Real y el Giovinezza.

Apenas salió el tren, el «duce» conversó con sus acompañantes durante algunos minutos, tras de los cuales se instaló en su departamento.

El convoy está compuesto por dos potentes locomotoras eléctricas, cinco vagones especiales, una restauración, otro para equipajes y otro más para los servicios telefónicos y radio-telegráficos. Todos los vagones tienen servicio telefónico y desde ellos puede comunicarse con todos los países.

El jefe del Gobierno, después de su conversación con los ministros, comenzó a trabajar y no descansó hasta el paso por Arezzo, en donde se asomó a las cristaleras para corresponder a los saludos de que era objeto.

A las 16,30 llegó el tren a Florencia. Miles de labradores y miles de «camisas negras» esperaban en la estación la ocasión de tributar al «duce» el homenaje de su admiración.

En Bolonia, adonde llegó a las 18,10 horas, descendió el vagón, vestido con el uniforme de comandante general de la Milicia, y departió algunos minutos con las autoridades locales.

Las muestras de entusiasmo recibidas en las estaciones del trayecto se centuplicaron en Verona, donde las tropas y los «camisas negras» le recibieron presentando armas, en tanto que dos bandas de música interpretaban el Giovinezza. Mussolini, desde una portezuela, dijo a un grupo de fascistas calificados que, cumpliendo sus deseos, visitaría Verona en la primera ocasión. A las 19,50 partió el convoy, que a las 21,22 hacía su entrada en Trento. En la estación, el «duce» se asomó para lanzar un jalalá por Trento heroica y fascista.

A las 22,20 el tren pasaba por Bolzano y a las 23 horas llegaba a la frontera austriaca.

Hitler marcha Munich

Berlín, 25 (1,30 madrugada). Mientras el jefe del Gobierno italiano atraviesa el territorio austriaco con dirección a Alemania, el «führer» canciller alemán ha abandonado el lugar donde se realizan las maniobras militares, trasladándose a Munich para asistir a los últimos preparativos para recibir dignamente al «duce».

El director del periódico romano «El Giornale», que se encuentra aquí con cincuenta corresponsales y fotógrafos, ataca violentamente en su primer artículo, a los periódicos ingleses y franceses por las calumniosas especies que lanzan a propósito de la entrevista Hitler-Mussolini.

Pide que se aclare la situación, porque de las próximas entrevistas no surgirán alianzas militares ni conspiraciones para atacar la paz en Europa. Ni Alemania ni Italia, escribe, tienen necesidad de trabajar en secreto, pues los acuerdos tomados y ya conocidos entrarían en vigor si fuera necesario.

La Prensa de todo el mundo concede al famoso encuentro entre los

dos hombres de Estado la máxima importancia. Descartando los periódicos enemigos de los regímenes fascista y nazi, los demás apuntan que de este coloquio dependen los destinos de Europa.

Se comenta que la autoridad de Mussolini y de Hitler no dimana de los votos ni de las elecciones, sino de su propia personalidad, que produce nuevas normas de Gobiernos, y con ellas, fuerza y fe en los destinos de sus países.

El diario parisino «Le Temps» escribe que la experiencia de un año ha demostrado largamente las ventajas de las nuevas formas de Gobierno. Su aglutinante, dice, es la lucha contra el bolchevismo para cortar la influencia rusa en Europa.

Finalmente, argumenta «Le Temps», la entrevista próxima es de una importancia decisiva para la política del Viejo Continente.

Doriot, en «La Liberté», denuncia las vergonzosas calumnias de la Prensa antifascista y deplora que sean antifascistas los principales impugnadores del fascismo.

FRENTE DE ASTURIAS

Jornada fecunda en éxitos

Llanes, 24.—Hoy se ha realizado una penetración pacífica por la sierra de Pedroso y la de Bistucirmin, sin encontrar resistencia, lo que prueba que el enemigo ha debido retirarse a otra línea de defensa.

Tranquilamente nuestras fuerzas tomaron posiciones en las alturas mejor orientadas, como operación preparatoria para continuar el ininterumpido avance.

Por este camino de montañas se extiende un pequeño valle donde está Covadonga, pues sabido es que el famoso santuario se encuentra enclavado en la sierra donde nos encontramos, del que nos separa apenas tres kilómetros.

Hemos saludado al bravo teniente coronel Rodríguez, jefe del Tercio de Mola. La campaña de este Tercio es digna de los mayores elogios, tanto por su actuación, estando de guarnición en Barrayelo de Santillán, como por su magnífica actuación en la conquista de la provincia de Santander. Este Tercio se ha juramentado para ganar la laureada, como homenaje al ilustre patrio asesinado. Cuenta con jefes y oficiales capaces de llevar a los valientes de esa unidad a la meta ambicionada.

A primera hora comenzó la aviación a recorrer las sierras de Pedroso y de Bistucirmin por las cuales se realizaron los movimientos ya indicados.

Simultáneamente, por el lado de la costa las fuerzas de aquel frente rompieron la inactividad y emprendieron la marcha que les llevó a la conquista de pueblos importantes, entre los cuales figura el de Carriles. Como se ve, la ofensiva comprende toda la línea del frente. En algunos sectores la resistencia opuesta por el

enemigo fué de consideración, sobre todo en la parte de la costa, como lo prueba el que en una sola acción quedasen sobre el terreno más de doscientos cadáveres marxistas, particularmente en las cercanías de Nueva, donde los componentes de la primera brigada de Navarra tomaron las posiciones enemigas después de un ataque a la bayoneta.

En el centro, esto es, por la parte de Onís, los nacionalistas han seguido adelante también, a pesar de tener que vencer muchos obstáculos opuestos por el terreno, pero consiguieron situarse en las últimas estribaciones de las sierra de Bistucirmin.

Por el Sur, la jornada ha sido, igualmente, fecunda en éxitos.

La actuación de la aviación debe considerarse como excepcionalmente extraordinaria. Ni aun relatando nosotros sus intervenciones, podría el lector darse cuenta del arrojo con que las escuadrillas evolucionaron sobre esta sierra de Asturias.

El Estado necesita la CHARRA para la guerra y para la reconstrucción de España.

Franco y España agradecerá los donativos generosos de chatarra que se le hagan.

Sin embargo, la Comisión de Requisita y Adquisición de CHARRA exigirá que aquellos que no quieran donarla la venda al Estado.

ADVERTENCIA

Rogamos a nuestros suscriptores nos participen cualquier falta que adviertan en el reparto de EL ADELANTADO.

Regresan a España los falangistas que han hecho un viaje por Alemania

Berlín, 24.—Los falangistas españoles que hicieron un viaje por Alemania, invitados por el jefe de las juventudes hitlerianas y que también han asistido al Congreso de Nuremberg, salieron de Hamburgo para volver a España a bordo del vapor «Monte Rosa».

Si el buen tiempo persiste, en unas cuantas jornadas el problema de Asturias estará resuelto

Por SPECTATOR

De nuevo ha lucido el sol con todo su esplendor, y la mañana, iluminada y deliciosa, ha sido el mejor estímulo para estos soldados, que están en deseos de oír la voz de sus jefes ordenando nuevos avances sobre la tierra asturiana aún sometida al yugo marxista. La tarea que ahora nos queda por realizar en esta región es, sin embargo, la más difícil entre todas, porque se explica perfectamente que a medida que nuestras tropas van reduciendo el área de la dominación roja, los mineros y cuantos aún sostienen la tea incendiaria y son dueños de la dinamita, se resisten pegados al terreno, escondidos en las cuevas y haciendo toda clase de violencias en hombres y haciendas, para prolongar más la resistencia, que de todas maneras será estéril.

Por fortuna, si el tiempo que hoy ha venido en nuestra ayuda, persiste unas cuantas jornadas, el problema estará bien pronto resuelto para bien de España y de la propia Asturias, oprimida y ensangrentada.

La aviación ha tenido una de las jornadas de mayor movimiento y de más importante eficacia, teniendo bien en cuenta que estos aparatos han de volar con verdadero riesgo de los pilotos audaces, que descienden a ras de la tierra para perseguir y ametrallar a los revolucionarios, que han buscado cobijo en cuevas y escondrijos de la montaña, perforada por los hombres de derechas, obligándoles a trabajar como verdaderos esclavos.

Las tropas, que progresan por la costa, han ocupado en el día de hoy nuevas posiciones estratégicas a vanguardia y han logrado el enlace perfecto con las que les siguen algo más

al Sur, por los caminos que marchan paralelos al mar, en una progresión constante y decidida. En cuanto a estas fuerzas, que marchan por los caminos de España a que antes me he referido, han llevado a cabo la ocupación del monte de la Cuesta, altura de gran valor táctico, y que domina al pueblo de Los Carriles, al que luego han descendido nuestros soldados, ocupándole pasado el mediodía.

En el lugar los rojos habían cometido en la huida las violencias que son ya de costumbre y se habían llevado hombres, ganados y enseres.

En el sector de León nuestras fuerzas también han avanzado considerablemente, logrando llegar hasta las inmediaciones de Piedrafitá y ocupándose una extensión de más de seis kilómetros de profundidad. En unos y en otros sectores el avance de nuestras tropas ha coincidido siempre con este pase de milicianos, que vienen a nuestras filas tan pronto como se ven a salvo de las iras de los mineros. Muchos de ellos atestiguan que en las últimas jornadas del buen tiempo, el castigo que nuestra aviación ha infligido a los últimos reductos de la resistencia astur ha sido tan terrible, que ya se observa perfectamente en los cuadros de las divisiones rojas la ausencia o más bien la fuga de los jefes, y nadie se fía ya de los hombres que mandan al presente a las tropas enemigas, porque todos están seguros de que no hay ninguno que no prepare su escapatoria de un modo u otro.

La jornada de triunfo y de preparación, sobre todo, de nuevos laureles y conquistas en la esperada progresión inmediata y tangible, que sonará a ecos de gloria en los oídos de todos los buenos españoles.

¡ARRIBA EL CAMPO!

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. organiza el abastecimiento de abonos para la sementera

La Comisión de Agricultura de Falange Española Tradicionalista ha organizado, de acuerdo con la Casa «Cros», el suministro de abonos para los labradores.

Para ello, por las Jefaturas locales se remitirá a la Comisión de Agricultura (plazuela del doctor Laguna, número 3) relación de los labradores que solicitan abonos y en la que se especificará detalladamente el nombre de los solicitantes; clase y cantidad de abono; estación donde ha de remitirse y forma de pago. Estas relaciones serán dos: una, para los que ofrezcan el pago al contado, y otra, para los pedidos a crédito. Una y otra vendrán firmadas por el jefe local y todos los solicitantes respectivos.

El suministro del abono se hará al contado y a crédito.

Realizando el pago a los quince días, se hará una bonificación de 35 céntimos por cada 10 kilogramos.

Tanto en las operaciones al contado como en las a crédito se bonificarán los 100 kilogramos en 25 céntimos por servirse por intermedio de la Comisión, y otra de 40 céntimos por volumen de venta.

Las operaciones a crédito se harán por noventa días, cobrándose un in-

terés del 8 por 100 anual a partir de los treinta días, o sea durante dos meses. Para concertar estas operaciones los labradores solicitantes se agruparán, depositando en sus propios domicilios el trigo necesario para responder de la operación, comprometiéndose mancomunada y solidariamente los solicitantes al cumplimiento de la obligación contraída.

Los pedidos se irán sirviendo a medida que vayan quedando firmados los correspondientes contratos, para cuya firma designarán los solicitantes un representante.

COLEGIO PENSIONADO LA FUENCISLA
Dirigido por
HERMANOS MARISTAS
PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA E IDIOMAS

La Dirección del Colegio tiene el honor de participar a los padres de familia que, no obstante los rumores que hacen correr por personas interesadas y de poca conciencia, el Colegio abrirá sus cursos, Dios mediante, el **primer de Octubre** próximo. Más aún, aprovechando las facilidades que nos depara el glorioso movimiento nacional y pudiendo vestir ya nuestro hábito religioso, trataremos de intensificar por todos los medios que estén a nuestro alcance, cuanto a formación intelectual y moral de nuestros alumnos se refiere.

SAN AGUSTIN, 1 TELEFONO 338



Contra todos los dolores
Cafiaspirina

INFORMACION DE LA GUERRA

El progreso realizado en el frente de la sierra en los dos últimos días es de gran valor

Salamanca, 25.—Estos días, debido al mal tiempo, nuestra ofensiva sobre Asturias no se ha desarrollado con la celeridad de la primera semana, más no por eso ha pasado un día sin ganarse terreno al enemigo.

Las ventajas obtenidas, aun sin la resonancia de un Puerto de Pajares, por ejemplo, no dejan de revestir interés.

En el frente de León se continuó conquistando alturas que flanquean el citado puerto del ferrocarril del Norte, mientras la columna de la derecha prosigue extendiendo su frente, amenazando más la zona roja y dislocando sus defensas.

Todo el frente rojo, cada vez más limitado, se desmenuza con estas operaciones que a los profanos acaso no les digan nada.

Sobre el sector oriental, podemos decir que una línea fuertemente atrincherada, desde la costa al Sur, fué ocupada después de un fuerte combate coronado con un asalto brillantísimo, dejando al enemigo unos doscientos cadáveres y un botín de guerra cuantioso.

La conquista de estas operaciones nos destapa el paso

a Ribadesella, de la que están nuestras tropas a unos siete kilómetros.

Como pueblo más a vanguardia de nuestra línea del litoral, podemos citar el de Nueva, conquistado ayer, situado a un par de kilómetros de Belmonte, única localidad que hay delante de Nueva antes de llegar a Ribadesella.

En cuanto al Ejército del Centro, en el sector de Zueca, al Norte de Zaragoza, nuestros soldados, en una brillante operación, han adelantado nuestro frente y conquistado las importantes posiciones enemigas que figuran en el parte oficial.

En el sector de Horna, un ataque rojo fué rechazado, causando al enemigo muchas bajas.

En el frente de Avila se ha operado también, con éxito, y tanto en el sector de Las Navas, como en el de Robledo de Chavela, han sido arrebatadas al enemigo dos importantes posiciones. Este progreso es de gran valor si se tiene en cuenta que aquí el enemigo se hallaba muy atrincherado y con un frente establecido desde hace tiempo.

FRENTE DE MADRID

Sigue la calma

Frente de Madrid, 25 (3,30 t).—Continúa la calma en este frente. Apenas se oye algún disparo de fusil o de cañón.

FRENTE DE AVILA

La posición de El Cerrillo, conquistada anteayer

Con relación a la toma de la importante posición de El Cerrillo por nuestras tropas, en el frente de la sierra, se conocen los siguientes nuevos detalles:

Desde un principio ha sido muy disputada en el sector de las Navas del Marqués una importante posición denominada El Cerrillo. Los rojos tenían un gran empeño en conservarla por estar emplazada en un lugar que favorecía el realizar una de esas incursiones por sorpresa que suelen tener consecuencias importantes.

Nuestro alto mando, en vista del interés rojo por conservar la posición, comenzó a colocar posiciones en forma que, la conquistada hoy quedaba como presa en una especie de tenaza,

que al ser su boca bastante estrecha no permitía gran lujo de movimientos al enemigo. Estas posiciones se establecieron para que en el momento que se considerase necesario poder avanzar y caer sobre el enemigo acorralado.

Así las cosas, esta mañana nuestro alto mando tuvo noticias de que los rojos, cansados de permanecer en una posición que, tarde o temprano, caería en manos de los nacionales, habían comenzado a evacuarla. Efectivamente, nuestras avanzadas habían divisado que la gente abandonaba los parapetos y que el grueso de las fuerzas que los defendían se marchaba con dirección a su retaguardia. Inmediatamente el mando nacional aprovechó la ocasión que se le brindaba, dando órdenes para que las tropas avanzasen sobre la citada posición. Pocos minutos después el tiro se generalizó y las ráfagas de nuestras ametralladoras castigaron duramente al enemigo, que, ante la actuación inesperada de los nacionales, procuraba aligerar la marcha. Poca fué la resistencia del enemigo.

Su retirada se convirtió en desbandada y la bandera roja y gualda ondeaba en el mismo sitio donde no hacía aún una hora ondeó la comunista.

La operación no se redujo sólo a la toma de El Cerrillo, sino que puestas ya las tropas en movimiento, ocuparon la Loma del Asalto, de bastante importancia para la defensa de nuestras líneas.

Con esa ocupación ha quedado cerrado por nosotros un portillo que existía, entre las Navas y Robledo de Chavela, que no era demasiado peligroso porque, en previsión de lo que pudiera ocurrir, el mando nacional lo había asegurado con otras posiciones a cierta distancia, pero ahora ha quedado cerrada esa salida definitivamente.

Cuando nuestros soldaditos entraron en la posición, recogieron aún bastantes pertrechos de guerra, una docena de fusiles y bastante munición. Las bajas enemigas han debido ser bastantes, pues sólo en la posición había seis cadáveres, aparte de los que ellos lograrían retirar y los heridos.

MUSSOLINI HA LLEGADO A ALEMANIA

En Munich, donde fué recibido por el "führer" canciller, se tributó al "duce" un recibimiento apoteósico

A las once y media de la mañana se ha celebrado en la residencia particular de Hitler la primera conversación privada entre los dos estadistas

Esperando al «duce» en la frontera

Munich, 25.—Próximamente a las ocho de la mañana llegó a la pequeña estación de la frontera alemana el tren especial en que el lugarteniente del «führer» canciller salía al encuentro del jefe del Gobierno italiano Benito Mussolini.

Acompañaban al lugarteniente del «führer» altos personajes del Reich, el jefe del protocolo y el embajador alemán en Roma. En el mismo tren llegó el embajador italiano en Berlín, acompañado del consejero de la Embajada, el cónsul de Italia en Munich y el subjefe del protocolo.

Tanto la estación como el pueblecito fronterizo se hallaban profusamente engalanados. En la estación fué colgado un gran cartel con la siguiente inscripción:

«Alemania da la bienvenida al «duce».

En el andén de la estación se hallaban formados destacados de honor del Partido Nacional-socialista.

La llegada del «duce»

A las cinco y veinticinco minutos entró en agujas el tren especial que conducía al jefe del Gobierno italiano, en cuyo momento las bandas de música interpretaron la Marcha Real italiana y el Giovinezza. Desde una ventana de su departamento del tren, Mussolini saludaba sonriente, brazo en alto, a la multitud que le aclamaba.

El lugar teniente del canciller alemán y sus acompañantes subieron al coche salón del tren donde se reunió con el jefe del Gobierno italiano, a quien el primero dió la bienvenida en nombre del jefe del Estado alemán, en el momento de pisar por primera vez el territorio alemán.

El tren, entre himnos italianos y alemanes y el entusiasmo de la multitud, manifestado en estentóreas aclamaciones a Mussolini y a Hitler, continuó la marcha hacia Munich.

APOTEOSICO RECIBIMIENTO EN MUNICH

Munich, 25.—Grandes aclamaciones y ovaciones han saludado al «duce» al entrar el tren especial en que viajaba en la estación de esta capital. Poco antes de llegar el convoy, aparecieron en el andén de la estación el «führer» canciller, los ministros y altos dignatarios del Reich, siendo recibidos con un clamor de entusiasmo.

Pocos minutos antes de las diez hizo su aparición el tren especial del «duce». Dos fascistas italianos se apresuraron a abrir la portezuela del

coche por donde descendió Mussolini.

El «duce» y Hitler avanzaron hasta encontrarse, en cuyo momento se estrecharon la mano efusivamente. Surgió entonces una especie de huracán de aclamaciones, ovaciones, vítores, notas de himnos alemanes e italianos, espectáculo soberbio que no había de decaer un instante durante el tiempo que permanecieron los dos grandes estadistas en la estación.

Hitler y Mussolini pasaron a lo largo de las formaciones de honor nacionalsocialistas y fascistas. También estaban formadas tres compañías del Ejército, de la Marina y de la Aviación que presentaron armas, y cuyas fuerzas revisaron los dos personajes.

Mussolini ofrecía un aspecto radiante.

Seguidos de sus séquitos respectivos, ministros y personajes de las dos grandes potencias, «el duce» y el canciller hicieron su entrada en la estación. Frente a ésta, estaban formadas tres secciones en guardia de honor que también presentaron armas, iniciándose en seguida la marcha de la espectacular comitiva a través de las calles, las cuales ofrecen un soberbio aspecto de gala.

El auto ocupado por Hitler y Mussolini ostentaba los estandartes personales de ambos estadistas.

El paso por las calles, que estaban acordonadas por tropas del partido nacionalsocialista, revistió caracteres impresionantes, dada la ingente multitud aglomerada en ellas, ebria de entusiasmos, que mantenía un clamor delirante.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas a los pueblos

Ayer reanudé las visitas a los pueblos, que habe de suspender por los rigores del verano, en complicidad con las faenas agrícolas y las vacaciones estivales. Me propongo culminar esta obra que empecé cuando tomé posesión del cargo y no dejaré de visitar ni uno solo de los pueblos de la provincia.

Ayer por la mañana visité Casla. Primero el Ayuntamiento, después las dos escuelas y la iglesia, que me produjo una impresión de dolor. Está en estado completamente ruinoso y las dos naves laterales y la sacristía ofrecen verdadero peligro. Me propongo estudiar el medio de remediar tan grave mal. Visité también la ermita de Nuestra Señora de la Estrella, que está algo distante del pueblo y con ello quedé ultimado el estudio de aquel pueblecito. Por la tarde estuve en Ayllón, que

ocupó mi atención cerca de tres horas y aún parece que quedó algo por ver; pero tuve necesidad de abreviar para llegar a Segovia, como llegué, a tiempo de continuar mi asistencia a la novena de la Fuencisla. Visité primero un Grupo escolar que está muy bien, aunque por defectos, seguramente de construcción, hay grandes goteras en el piso superior que hace que uno de los grados esté en pésimas condiciones. Por cierto que la maestra de este Grupo tiene la desgracia de que en su domicilio particular ocurre lo propio y como no estoy dispuesto a consentir que esta benemérita maestra esté condenada a perecer bajo escombros en uno u otro local, me pondré al habla con las autoridades competentes para ver de corregir ese mal. En las escuelas representaron los niños una pequeña obra original del mismo maestro que resultó muy bien y sobre todo de

Londres protesta contra los bombardeos aéreos sobre poblaciones civiles de China

Y la Prensa alemana recuerda a los ingleses que hace año y medio que duerme una proposición de Hitler, encaminada a impedir tales bombardeos

Berlín, 25.—Según informaciones de Shanghai, las tropas japonesas han vuelto a atacar en el frente Norte de Shanghai, sin llegar a hacer progresos de importancia.

Otras noticias de Tien Tsin dan cuenta de que ochenta y cinco aviones nipones bombardearon ocho ciudades del Sur de China. La mayor parte de esas poblaciones bombardeadas están ardiendo.

Según declaraciones de un representante del cuartel general japonés en Shanghai, se repetirán los bombardeos aéreos a las ciudades chinas con todos los medios disponibles, de cuyo modo será vencida la resistencia china.

PROTESTA EL GOBIERNO BRITANICO

Berlín, 24.—El Gobierno británico ha encargado a su embajador en Tokio proteste energicamente ante el del Japón contra los constantes bombardeos de objetivos no militares en China.

A propósito del bombardeo de Nankin y de las ciudades abiertas, que tanta indignación han causado a los ingleses, recuerda un periódico alemán que el canciller Hitler hizo en Marzo de 1935 una proposición encaminada a limitar la guerra aérea. Se refería a la prohibición de usar gases tóxicos y bombas incendiarias sobre ciudades abiertas que no estuviesen al alcance de la artillería pesada.

No se comprende—comenta el diario—cómo las democracias occidentales de Europa dejaron transcurrir más de un año y medio sin preocuparse de la proposición del «führer» canciller.

POSIBILIDAD DE NUEVAS PROTESTAS INGLESAS

Londres, 24.—Interrogados acerca de la posibilidad de que los japoneses realicen nuevos bombardeos contra las poblaciones civiles de China, los medios diplomáticos se han limitado a decir que tal iniciativa no está descartada.

La repetición de los bombardeos de las poblaciones civiles ha suscitado en Inglaterra una gran protesta que ya ha sido manifestada hace tres días con motivo del bombardeo de Nankin.

BOMBARDEO DE HAN KEU

Londres, 25.—Siete aviones japoneses han bombardeado la ciudad de Han Keu.

gran actualidad; con decir que el argumento se refiere a la toma de Santander, queda hecho su mayor elogio. Visité después el asilo en donde los niños allí acogidos cantaron coros alusivos a mi visita y me recitaron bonitas composiciones. Luego estuve en el Ayuntamiento enterandome minuciosamente de las necesidades del pueblo. Estuve más tarde en la iglesia parroquial, muy hermosa por cierto, en donde se cantó una salve; visité luego el convento de las Madres Concepcionistas, admirando al paso la casa en que vivió durante su niñez el benemérito hijo de aquel pueblo doctor Tapia. También estuve en una iglesia, creo que se llama de San Miguel, y después de admirar los artesanos del magnífico palacio que hay a la entrada del pueblo me trasladé a una ermita distante un kilómetro del pueblo, donde se venera la imagen de Cristo Arrodillado, muy venerado en aquel pueblo.

ha obrado en esto de mala fe, pero no quiero tomar ninguna determinación hasta asegurarme bien; haré público si se confirman mis sospechas, que ese denunciante, además de no salirse con la suya, equivocando a la autoridad en su provecho, será irremisiblemente reducido a prisión. A ver si de una vez escarmentan los que creen que en la España nueva, la soplonería y la mala fe pueden encontrar expedito su camino.

Visitas

Jefe de la Sección Administrativa; Comisión de Torrecilla del Pinar; alcalde de Samboal; don Angel Pulido; alférez jefe de las fuerzas antiaéreas de Segovia; doña Pilar García; delegada de Auxilio Social; jefa de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista; de Sauquillo de Cabezas; jefe provincial y delegados de Falange Española Tradicionalista; don Primitivo Pascual, de Ayllón, y don Félix Gonzalo.

EN LA CATEDRAL

Las visitas y misas contadas en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla

En los días de la semana próxima corresponden a las Asociaciones siguientes:

Lunes, 27.—Cofradía del Rosario de Santa Eulalia.

Martes, 28.—Archicofradía de Nuestra Señora del Carmen, de los reverendos Padres Carmelitas Descalzos.

Miércoles, 29.—Asociación de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, de los reverendos Padres Franciscanos.

Jueves, 30.—Asociación de la Medalla Milagrosa, de la iglesia de los EE. PP. de Beneficencia.

Viernes, 1 de Octubre.—Archicofradía del Sagrado Corazón de María, de los reverendos Padres Misioneros.

Sábado, 2.—Cofradía de Nuestra Señora de la Soledad, de la iglesia de San Millán.

Los directores o presidentes de las mencionadas Asociaciones designarán el celebrante y ministros que han de officiar sus respectivas misas. Estas comenzarán a las diez y media.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Nombramientos

El jefe provincial ha hecho el siguiente nombramiento:

«En virtud de las atribuciones que me conceden los Estatutos, nombro secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., al camarada Luis Aragones Monedero.

Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista.

A propuesta de la Delegación Nacional, el jefe provincial ha hecho el siguiente nombramiento:

«En virtud de las atribuciones que me confieren los Estatutos del movimiento, nombro delegado provincial de Justicia y Derecho al camarada Tomás Lezcano Medina.

Por Dios, España y su Revolución nacional.

Segovia, 16 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El jefe provincial, LUIS HERMOSA.—Rubricado.»

Testimonios ajenos

Con el título de «The basque Children» publica el diario londinense «The Times», la siguiente carta:

«Sr. Director de «The Times»: Don Antonio Alcalá Galiano, poeta y diplomático del siglo XIX, y uno de los más grandes amigos que yo he tenido Gran Bretaña en España, cuenta en sus memorias la pintoresca llegada a Londres de un grupo de sesenta españoles desterrados por Fernando VII. Eran todos ellos liberales, y muchos—un zapatero, un mal albañán, un mendigo y algunos escritores—gente dura, que se había batido en las barricadas de Cádiz y Madrid. Era entonces primer ministro el duque de Wellington, el cual, aunque discrepando en materia política de todos los desterrados españoles, asignó a cada uno de ellos una pensión—no sé si de la Tesorería o de su fortuna particular, aunque Alcalá Galiano dice que de la primera—para que pudieran vivir en paz en Londres. Los detalles son muy interesantes. Se hizo, por ejemplo, una lista de profesiones, y el importe de la pensión se graduó según el oficio de cada uno. Alcalá Galiano escribía exactamente lo mismo que yo escribo, porque no existiendo en Inglaterra la profesión de torero, se hizo pasar a éste por escritor, aunque yo sabía leer ni escribir.

Este ejemplo de la generosidad inglesa no es aislado. Todos los países del mundo deben algo a la hospitalidad de Inglaterra. Ahora, los españoles, debemos también a un grupo de británicos gratitud por la buena voluntad con que han acogido a los españoles vascos, creyendo arrancarlos de las desventuras de la guerra civil. Es una gratitud que el español adora a los niños y mucho me temo que si persistiese la generosidad de los ingleses hacia esos muchachos, la gratitud se iría en resentimiento.

En el primer momento, un impulso noble, explicable por la ignorancia en que se vive en Inglaterra acerca de las condiciones de orden y prosperidad que imperan en el territorio del general Franco. Y aunque éste propuso una zona neutral, dentro de España, para refugio de los niños, protectores extranjeros, movidos por un complejo político-humanitario, los ampararon aquí, no sin aprobación de sus padres, los cuarenta y tres, tanto como los ingleses que también el general Franco los soldados conservan, imaculada el amor a la infancia, justamente a la responsabilidad de educarla. La situación ha cambiado. Franco llama a esos niños, porque siente la obligación de dotarles de una educación religiosa y española. Los reclaman también sus familias. En Inglaterra hay 400 niños de Bilbao (los de no son vascos), de los cuales han sido llamados ya por sus padres. Pero, aunque no lo fueran, ¿con derecho se los retiene en Inglaterra, cuando las autoridades españolas piden su regreso para educar y corregir las tendencias perniciosas que hayan podido recibir antes durante la guerra civil en un territorio español donde, según el ministro comunista Jesús Hernández, «se cometen el crimen y el pillaje»?

En los pueblos más apartados de España nacionalista, funcionan Comités infantiles, organizados por el «Auxilio Social». He visitado toda España de Franco y no he presenciado un solo caso de desamparo a la infancia, y las escuelas, civiles o religiosas, están llenas de niños, pobres o ricos, hasta de edades en que traen ya en otros países.

Me mueve a dirigir esta carta el hecho de que una familia santanderina acaba de encargarse que busque un niño pequeño de sus hijos en Inglaterra. Lo he gestionado, y en Inglaterra se halla ese niño. Hay muchos que viven en Francia, y para ellos han salido algunos millares de pesetas.

Todo ello me parece, como español, monstruoso. Empiezo a dar crédito a la idea de que todo este lamentable asunto ha sido creado, calculado y desarrollado con propósitos de propaganda política, y ello, en mi opinión, sería tan distinto del generoso espíritu del duque de Wellington!...

LUIS CALVO

Cane Court, Fleet Street. E. C.

En Jerez de la Frontera

Comandante de la insignia de

Requetés a la Virgen

de la Merced

de la Frontera, 25.—Con solemnidad se ha celebrado la fiesta de la Patrona de la ciudad, Virgen de la Merced, a la que se impusieron insignias de comandante del tercio de Requetés jerezanos, concedidas por el generalísimo.

LA DEFENSA INMORTAL DEL ALCAZAR DE TOLEDO

La inmortal defensa del Alcázar de Toledo duró desde el martes 21 de Julio, hasta la noche del 27 de Septiembre de 1936. En esa noche, las columnas liberadoras habían entrado ya en Toledo después de un mortífero combate de calles, y una compañía de Regulares y la 5.ª Bandera del Tercio, llegaban a las gloriosas ruinas donde pernoctaron.

Fueron, por lo tanto, sesenta y ocho días de asedio, no con brecha abierta que es el requisito que los códigos militares de todo el mundo exigen para poder capturar honrosamente, sino de ruina total en la fortaleza defendida. Cuando las tropas libertadoras subían por la cuesta del Zocodover, un espectáculo imponente y grandioso se ofreció a su vista. De la magna edificación que había sido orgullo de España y gala de Toledo, no quedaba nada que la pudiese recordar, los cuatro torreones de los ángulos habían desaparecido, y, en su lugar, se alzaban informes montones de piedra rota y maderas carbonizadas. Las fachadas severas y elegantes ofrecían grandes claros que abrió la metralla, y algunos trozos sólo se sostenían por un milagro de equilibrio. Grandes cráteres de tierra removida, marcaban el lugar en que la dinamita había sacudido los ciclópeos cimientos. Y de entre este paisaje de desolación, que superaba las fantasías más espeluznantes de una literatura de pesadilla, surgían pálidos como espectros, unos hombres con la barba crecida y las ropas en jirones. Eran los supervivientes de la gesta, los que durante sesenta y ocho días habían hecho frente a todas las fuerzas de la revolución mundial que se habían dado cita en España. A su frente, un hombre más pálido que ellos, con una barba de nazareno, alto y sarmiento como si se hubiese escapado del «Entierro del Conde de Orgaz», y decía al encuadrándose ante el caudillo:

—¡Mi general, sin novedad! Aquí hombre era Moscardó.

LOS DEFENSORES

El coronel don José Moscardó Ituarte mandaba la Escuela Central de Gimnasia cuando se produjeron los trágicos sucesos. Por su calidad de jefe más antiguo, asumió el mando de la plaza cuando hubo que proceder a la declaración del estado de guerra. En la noche del 20 de Julio, y cuando ya habían ocurrido los primeros encuentros entre la Guardia civil y el populacho, en la plaza de Zocodover, instaló su puesto de mando en el Alcázar, se encerró allí con los guardias civiles que constituían el núcleo mayor de la fuerza armada, y llevó también al fuerte y sólido recinto, a las familias de los militares, y a aquellas otras de la población civil que corrían peligro en medio de la hez del populacho armado.

A las siete de la mañana del día siguiente, 21, mandó declarar el estado de guerra. Es ese momento el que nosotros consideramos como principio del asedio. Todavía había puestos militares en distintos centros y puntos estratégicos de la ciudad: el Hospital de Tavera, la fábrica de armas, los Bancos, Correos y Telégrafos, el Gobierno civil, el Mirador, etcétera, pero todos estos puestos estaban atacados y envueltos por el populacho, y empezaban a replegarse hacia el Alcázar. Por otra parte, aquel mismo día, volaron ya sobre Moscardó y los valientes que le acompañaban, los primeros aeroplanos que contra ellos mandaba el Gobierno de Madrid.

Primero fué un avión el que pasó arrojando proclamas en que se excitaba a los soldados a rebelarse contra los jefes. Horas más tarde volaba un trimotor, que arrojó sobre la techumbre y los patios del edificio, la primera ración de metralla. Cayeron las primeras víctimas del asedio glorioso.

Moscardó apuntó en su «diario», al dar cuenta de las ocurrencias del día: «Bajas: un soldado y un guardia civil muertos; tres heridos y ocho contusos».

Cuando las puertas del Alcázar se cerraron como las de una tumba, una vez que estuvieron dentro todos los a él acogidos, Moscardó sumó el número de los que habían de acompañarle en la epopeya que empezaba. Eran los siguientes:

Unos 600 guardias civiles de la Comandancia de Toledo, concentrados en la capital de la provincia, y de otras Comandancias y Tercios que se hallaban allí accidentalmente. Formaban cuatro compañías de fusiles y un grupo al servicio de la Plana Mayor. Mandaba esta fuerza veterana el teniente coronel don Pedro Romero Bassar, y los comandantes don Rafael Díaz Gómez y don Jesús Rodríguez Rivas.

52 jefes, oficiales, auxiliares, suboficiales, asimilados y tropa de distintos Cuerpos y Armas, que se hallaban accidentalmente en Toledo. A este grupo pertenecían el comandante Méndez Parada y 17 tenientes de Artillería, de prácticas en las fábricas militares de la ciudad.

16 jefes, oficiales y suboficiales retirados y separados del servicio, que residían en Toledo.

43 oficiales y soldados de la Escuela Central de Gimnasia. Encabezaba el grupo el propio coronel Moscardó.

242 jefes, oficiales, suboficiales, asimilados y tropa, de las Academias de Infantería, Caballería e Intendencia. En este grupo figuraban siete cadetes, los únicos que había en el Alcázar por ser tiempo de vacaciones. Estos, con otro de Artillería, de Segovia que accidentalmente se encontraba allí, fueron los únicos caballeros alumnos que tomaron parte en la defensa. Sin embargo, a los ojos del mundo, son los cadetes los que se defendieron, y «Los Cadetes del Alcázar de Toledo» se titula la gesta al otro lado de los Pirineos.

12 paisanos de diferentes oficios al servicio de la Academia.

10 jefes, oficiales y tropa de la Caja de Recluta.

25 jefes, clases y números de los Cuerpos de Vigilancia, Seguridad y Asalto. 60 paisanos afiliados a Falange; 18 a Acción Popular; ocho a Renovación Española; cuatro tradicionalistas; 15 independientes y un republicano autónomo.

En total, unos 1.300 hombres capaces de empuñar las armas que doblaban su valor militar por el crecido número de jefes y oficiales que había entre ellos, lo que les permitía tener todos los servicios admirablemente atendidos. Lo contrario, precisamente, de lo que sucedía a los rojos.

Había, además, unas 500 personas que se habían refugiado. La mayoría esposas e hijos de los defensores. Mujeres, niños y ancianos que hubieran dificultado la defensa, de no estar poseídos de un admirable espíritu patriótico. En vez de deprimir el temple de los héroes, contribuyeron a mantenerlo en alto. Los niños eran 210 y, durante el asedio, nacieron tres más, de los cuales sólo el último se malogró por haber nacido a destiempo.

LOS RECURSOS

A toda esta gente había que darle de comer desde el primer día. Había que protegerla de los terribles bombardeos que se sucedían a diario. Era una pequeña humanidad que tenía que vivir encerrada durante un espacio de tiempo, cuyo final nadie preveía, y que sólo con una organización rigurosa y con una disciplina inteligente podría subsistir. Moscardó se dedicó a ello desde el primer momento. Cuando llovían las primeras bombas de los aeroplanos sobre su cabeza y la noche clara de Toledo se alumbraba con la luz de los incendios que destruían joyas de arte, Moscardó en su puesto de mando ha-

cía números y sacaba cuentas. Pasaba revista a los recursos y estudiaba el medio de multiplicarlos hasta el milagro.

¿Con qué elementos contaba el jefe heroico para hacer frente a la situación?

El pan faltó desde el primer día. La harina que había en la Academia se agotó en seguida y no se podía molinar, pues aunque había una máquina de Intendencia, no funcionó por falta de fluido eléctrico. Trigo sí había: unos 3.000 kilos que se destinaban al alimento del ganado. También había una regular cantidad de cebada. Se empezó, pues, a dar trigo tostado en vez de pan.

Carne hay en abundancia, aunque se raciona desde el primer día previsoramente. Carne de caballo y mulo, por supuesto. En las cuadras se guardan 170 caballos de la Academia y 27 de la Guardia civil. Estas son las reses que se irán sacrificando metódicamente durante todo el sitio. No llegó a faltar carne nunca.

«Durante el día de hoy—escribe en su diario el teniente de la Benemérita señor Enriquez de Salamanca, que había de morir algún tiempo después heroicamente—, algunos se han dedicado a comer las galletas de los piensos de campaña, pero yo creo que es un poco de exageración, ya que, gracias a Dios, entre el caballo y el pan de trigo que comemos, es suficiente para alimentarse y no pasar hambre.»

El día 3 de Agosto a haber pan. Con un ingenio de Robinsones, estos hombres separados del mundo por unos muros espesos, ponen a contribución su inventiva para procurarse lo que les falta. Hacen funcionar la molinadora adosándola a una motocicleta, cuyo motor da la fuerza motriz. Se llega a fabricar un pan de 150 gramos por persona y día. Y además tienen trigo, mucho trigo y bueno. En una de sus salidas, han descubierto en una casa próxima un depósito muy importante. Hay que efectuar salidas arriesgadas para recogerlo, pero cada vez se llevan al Alcázar 40 ó 50 sacos. Este trigo muchas veces llega manchado de sangre. Hay que pagarlo a un precio heroico. Pero es el pan diario y nadie se queja de su coste.

El agua lo suministran algunos aljibes interiores, porque los rojos han cortado la conducción exterior. Se raciona también, a razón de un litro diario por persona.

El 28 de Julio nace la primera nueva criatura que va a aumentar aquella heroica población. Como no hay ningún sacerdote ni religioso entre los soldados, el capitán de Caballería Sanz de Diego, que posee vocación apostólica y que reza al borde de las tumbas improvisadas las preses de los muertos, impone las aguas bautismales y bendice en nombre de Dios al recién nacido. El cuadro tiene el patetismo de las estampas que representan escenas de las catacumbas.

Todo está reglamentado, como en una ciudad regida por un alcalde ceñoso de su cargo. Este alcalde modelo es el coronel Moscardó, que no sólo es un jefe valeroso y un jefe calderoniano, capaz de emular y aun de superar en el siglo XX la hazaña de Guzmán el Bueno, como lo prueba el episodio del fusilamiento de su hijo, tan conocido y admirado universalmente, sino que da pruebas de su capacidad directora, presidiendo la ordenada vida civil de 1.500 seres en circunstancias tan trágicas que parecían hacer toda vida imposible.

Se fijan todas las horas de las comidas, que son a las 10,30 y a las 17,30. Por falta de azúcar se ha suprimido el café. Las señoras y los niños pasean por las galerías y forman tertulias animadas, como pudieran hacerlo en el Miradero o en Zocodover en tiempos de paz. A veces van al patio, a riesgo de que un cañonazo les pulverice. «Las mañanás y las primeras horas de la tarde—dice el teniente Enriquez de Salamanca—algunas mujeres se confían y suben al patio a tomar un poco de aire, y cuando estamos más tranquilos, a eso de las 6,15, tiran un cañonazo que hace explosión en el centro del patio, sin que milagrosamente haya que lamentar ninguna desgracia. ¡Y luego dicen que no hay Dios!»

Aparece un periódico que se tira con un ciclostyle, que es «El Alcázar», cuyos números se han de disputar, andando el tiempo, a peso de oro las heremitecas y museos de toda la tierra. Aparece el 26 de Julio y sale sin interrupción hasta el 27 de Septiembre, cuando ya las fuerzas libertadoras estaban a la vista. En su último número escribe: «La proximidad de nuestros hermanos y las órdenes de la Superioridad, hacen que éste sea el último número que de este periódico se publica. No lleva

información de ninguna clase, mas que el grito de triunfo que supone el ¡Viva España! La Redacción ha querido que la realidad escriba la última página. El periódico, pues, no continuará publicándose, a menos que el mando lo ordene.» En total se publicaron sesenta y tres números, siendo la máxima tirada de 350 ejemplares.

Se dan funciones de circo. Aquellos héroes a quienes ronda la muerte a cada paso y a los que la fatiga y las privaciones abruman, tienen humor y ánimo para dedicar al inocente esparcimiento a las mujeres y a los niños. Organiza la fiesta el teniente Calvar, y se anuncia en el número de «El Alcázar» correspondiente al día 7 de Agosto. El final de la función fué «amenizado» por la metralla de los rojos, que derribaron a Carlos V de su pedestal, rompiéndole la lanza.

La enfermería se ha establecido en los sitios más abrigados de los sótanos, y frecuentemente hay que cambiar su emplazamiento, a medida que se suceden las explosiones de las minas. Hay tres médicos entre los sitiados: el comandante y los capitanes de Sanidad don Manuel Pelayo, don Pelayo Lozano y don Manuel Ortega. El promedio de la asistencia es de unos dieciocho heridos graves por día. Se carece de elementos para operar. El capitán Lozano, que es un especialista de la piel, tiene que improvisarse cirujano y corta, por primera vez en su vida, brazos y piernas y reduce fracturas; todo con un éxito de milagro. Ayudan a los médicos, con una abnegación admirable, cinco Hermanas de la Caridad.

Para operar de noche se carece de luz eléctrica, y, en los últimos días, de velas, y ha de hacerse con grasa de caballo recogida en latas de conservas.

Las visitas a los heridos y enfermos están también reglamentadas. Sólo se permiten de 3,30 a 5 de la tarde.

Gracias a este orden admirable, no mueren durante el asedio más que ochenta de sus bravos defensores. De los refugiados civiles sólo fallecieron cuatro. Sigue siendo patente el milagro. Los entierros se hicieron los primeros días en el pabellón del Picadero, pero el día 1 de Agosto fué incendiado y destruido por más de cien granadas de calibre de 10,5. En vista de ello, se elige, como lugar de los entierros, la Piscina, en la que se improvisan unos nichos rudimentarios.

BOMBARDEO MAS TERRIBLE QUE EL QUE SUFRIÓ VERDUN

Nunca, en ninguna guerra, un recinto amurallado estuvo sometido durante tanto tiempo a un bombardeo tan terrible. Los grandes explosivos atacaban el Alcázar por el subsuelo, con las minas que cavaban pacientemente los especialistas asturianos; por el aire con la aviación y por tierra con los cañones emplazados en diferentes puntos dominantes, como la dehesa de Pinedo.

Primero se batió la recia mole con cañones del 7,5, que no hacían más que arañar los fuertes muros. Después se llevaron baterías del 10,5 y sus efectos fueron ya más apreciables. Un proyectil de este calibre, que entró en el patio, fué el que derribó la estatua de Carlos V que lo presidía.

Pero no pareciendo esto suficiente, fué artillería del 15,5 la que los rojos emplearon. La lluvia de proyectiles es continua. El día 27 de Agosto, cae derrumbada la fachada Norte. El torreón del Noroeste queda también destruido el 3 de Septiembre. Anteriormente una bomba de aviación había incendiado el torreón del Noroeste, que seguía en pie. Este torreón acabó de caer el 8 de Septiembre.

El día 18 explotan dos minas que derrumban el torreón Suroeste, casi toda la fachada Oeste, mas las casas de los frentes Oeste y Sur en su mitad derecha.

Las minas estaban cargadas con dos toneladas de trilita cada una. El día 21 del mismo mes, viene a tierra el único torreón que quedaba erguido, el del Suroeste.

Una vez un proyectil del 15,5 entra en el despacho de Moscardó. Ni éste ni los jefes que le acompañan reciben daño grave. El hecho parece inverosímil.

El día 27 se vuela, cerca del torreón Norte, una mina que produce un embudo de 39 metros de diámetro por cinco de profundidad. Cinco toneladas de dinamita constituían la carga a que se dió fuego. Entonces fué cuando se echó a volar la especie de que el Alcázar había sucumbido, muriendo sus defensores bajo las ruinas. Pero la realidad era bien otra. La enseña bicolor seguía flotando altanera sobre los restos de fachadas y de torreones, y los libertadores estaban ya a la vista. La salvación de los héroes se aproximaba.

FINAL HEROICO

A las 13,30 del mismo día, domingo por más señas, el tabor de Regulares por más señas, el comandante moro Mizian Ben Kassen, entra en Toledo venciendo la resistencia que se le opone en la Puerta Visagía. Casi a la misma hora la quinta Bandera del Tercio se apodera de la Puerta del Cambrón.

Defendían a Toledo y cercaban su glorioso Alcázar 10.000 hombres escogidos entre lo mejor del ejército rojo y los mandaban los jefes más destacados entre los escasos militares de carrera que sirven en sus filas. El general Asensio Torrado, de Estado Mayor, manda en jefe, y son sus lugartenientes Alvarez Coque y Burillo. La lucha es dura y larga. Se pelea de casa en casa, de esquina en esquina. La bomba de mano abre paso a la bayoneta. Pero a las cinco de la tarde la mayor parte de la ciudad está conquistada.

A las 6,30 el teniente Huerta, al frente de una sección de Regulares de Tetuán, se ponía en contacto con los defensores de las heroicas ruinas.

—¿Quién vive?
—Fuerzas de España. ¡Regulares de Tetuán!
¡Hermanos! ¡Arriba España!
Los moros y legionarios lanzan su grito clásico:
—¡Viva la muerte!

RESUMEN

Sesenta y ocho días de diábolos bardeos atroces de la aviación y de artillería de todos los calibres: sesenta y ocho días sintiendo bajo la metralla, en las entrañas del coloso destruido, el mordisqueo de las perforadoras que abren las minas. Y, durante, el horrible estallido de las bombas, que reduce los muros cónicos a escombros. Sesenta y ocho días de vida en los sótanos y en los parapetos tener casi que comer, y rodeados de niños y mujeres. Y tentada la heroica, que nunca desistió, a las sirenas que un día y otro brotan una capitulación «que salvará las vidas». Los heroicos sitiados piden un sacerdote que les diga y les confiese. Se les envía al capitán Camarasa, que les da la absolución, con lo cual se sienten contentos. El enemigo, después de las duras y los bombardeos, ataca tanques y tropas selectas. Varias veces logra poner pie en las ruinas se encarama a alguno de los pisos. Es entonces cuando las radios cantan victoria y anuncian que caído Toledo». Pero los defensores reaccionan siempre y arrojan al tante malthrecho fuera de los escombros que enrojece su sangre. «El Alcázar es invencible! El enemigo no puede comprender que no ganará la guerra, cuando se convenció que no podía domar a un puñado valientes, abandonados durante meses y medio en el centro histórico de España.

Esta es la epopeya que hoy estamos a cumplir el primer aniversario de su consumación; esto es lo que los heroicos defensores fueron gloriosamente libertados.

JUAN DEL MA...

Una nota de la Alcaldía que interesa a los excluidos del reemplazo de 1934

A fin de dar cumplimiento a lo dispuesto por la superior autoridad militar, respecto a la revisión de exclusiones del servicio militar, en sus tres grupos, de acuerdo con el nuevo cuadro de inutilidades para la aplicación de la vigente ley de Reclutamiento, y habiéndose señalado el día 2 de Octubre próximo para la revisión de los individuos pertenecientes al primero, segundo, tercero y cuarto trimestre del reemplazo de 1934, se les cita por el presente a todos aquellos que habiendo sido clasificados como excluidos totalmente, temporalmente y aptos para servicios auxiliares, como así bien a todos aquellos residentes en esta capital pertenecientes a dicho reemplazo de 1934, que procedentes de distintos alistamientos se encuentren en la misma, efectúen su presentación ante la Junta de Clasificación y Revisión de esta provincia, el expresado día 2 del citado mes de Octubre y hora de las diez de la mañana, en la inteligencia de que de no verificarlo, les pararán los perjuicios consiguientes.

Segovia, 25 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—A. Reguera.

NECROLOGIA

Confortada con los auxilios espirituales ha fallecido en esta capital, la señora doña Casimira de Antonio Alvaro. La finada, por su carácter bondadoso era muy estimada en Segovia, causando su muerte general sentimiento.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos. El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 27 para hacer efectivos los libramientos siguientes: Don Julio Sarmiento, don Anselmo Romero, señor jefe del Distrito forestal, señor administrador de la Prisión provincial, señor administrador del Hospital-Asilo Penitenciario.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Franciscanos. Mañana dará principio la solemne novena que anualmente consagran sus devotos, en unión de la V. O. T. de Penitencia y de la Comunidad de Padres Franciscanos, de esta ciudad, a su glorioso Padre y Fundador San Francisco de Asís. Todas las tardes, a las seis y media, se expondrá a S. D. M.; a continuación se rezará la estación al Santísimo; seguirán el sermón y el ejercicio de la novena, terminando con la reserva; últimamente se dará a besar la

reliquia del seráfico Padre, cantando se el himno de los Terciarios.

En el Hospicio. El lunes, día 27, a las seis y media de la tarde, se tendrá el ejemplar mensual en honor de la Virgen Inmaculada, y a continuación la fiesta ordinaria en el sitio de costumbre.

Continúa la campaña de explicación del Decreto del trigo

Salamanca.—Se han celebrados en Arcos de Jalón y en Camarasa (Soria); en Camarasa y en Retamosa (Toledo), y en Candeleda (Ávila). En todos ellos se ha comprobado entusiasmo que existe entre los bradores por la justicia que representa el Decreto sobre el trigo. Las explicaciones al caudillo y al nacionalismo son constantes. En muchos puntos se han transmitido telegramas de adhesión inquebrantable al realismo.

Anuncios breves

Se alquila cochera con agua en San Agustín, 10. zón, Administración del Regimiento. Vendo macho de doce años, tres dedos; un carro en uso. Tratar con Nicolás Llorente, tabernero de Ahusín. Se vende una pareja de vacas labor, de media raza, de mano regular. Entrará del precio y condiciones, Catalina Monjas, en Arroyo. Se venden dos mulas yeguas, diez y trece años, para tres dedos, y un carro. Para tratar con la viuda de Alfonso de Marín Encinillas.

Anís dulce y seco

Alquilo habitaciones ventiladas. Vistas plaza Mayor. En esta Administración.

Pérdida de un reloj, con pulsera de oro, para señora, en la Catedral, Cronista Leosa al Mirador de la Catedral, donde se gratificará.

Vendo dos novillas lecheras, de cuatro y cinco años. Para verlas y tratar, en el mercurio Chamberí.

Se vende una vaca recién parida, de la raza parís, con excelente producción. Para tratar, con don Juan García, en La Matilla.

Se arriendan los pasos de S. D. M., para ganado de la zona del Monte, para ganado de la zona del Monte, para ganado de la zona del Monte. Para tratar, con don Juan García, en La Matilla.

Hallazgo de un reloj de oro, de la zona del Monte, para ganado de la zona del Monte. Para tratar, con don Juan García, en La Matilla.

LA SEÑORA DOÑA CASIMIRA DE ANTONIO ALVARO. Ha fallecido hoy día 25 de Septiembre de 1937 a los 30 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P. Su desconsolado esposo don Alejandro Fuentes Arranz, hijos Manola y Alejandro; madre doña Gregoria de Antonio; madre política doña Ignacia Arranz; hermanos Tomasa, María, Fuencisla, Vicenta y José, y demás familia. Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Puente San Lorenzo, 18, al Cementerio del Santo Angel de la Guardia, y al funeral que se celebrará el lunes, 27, a las ocho de la mañana, en la iglesia de San Lorenzo, por lo que les quedarán agradecidos.